

高考结束,学生都有自己的“小算盘”

“不会放肆玩,要为大学做准备”

本报6月9日讯(记者 高倩倩) 9日上午11点,基本能力科目考试结束后,考生们的高考也算画上了一个句号,经历过高中三年的拼搏,面对长达三个月的假期,他们会放肆去玩吗?记者在采访中了解到,这些“90后”考生对自己的高考后生活都有自己的“小算盘”。

“这个暑假要把驾照拿到手。”德州市实验中学的郑磊告诉记者,他从小就很喜欢汽车,一直想自己开车,他会利用暑假将驾照考出来。

德州二中的刘晓娟告诉记者,她会利用这个暑假去打工锻炼自己。“之前都是校园学习,现在要社会学习,为上大学做准

备。”

“这个暑假要多去书店,趁着高考后的热乎劲儿,再好好学习英语。”德州一中的李莎莎告诉记者,她之前从网上了解到,进入大学后,会进行英语四六级考试,她想趁这个暑假把英语功课做足,争取早点拿到英语四六级证,她也会去妈妈上班的幼

园当实习保育员,“体验妈妈的工作和辛苦”。

而在考场外等待孩子考试结束的家长也随着松了一口气。住在水文队附近的范女士告诉记者,高考三天,她觉得自己比孩子还紧张。“孩子还好,回家有说有笑的,我心里紧张也不敢表现出来。”范女士告诉记者,高考结束,她也松

了口气,但还得等着成绩公布,帮助女儿填报志愿。

“高中学业重,孩子这三年肯定挺累,考完了,想去哪玩就随她吧。”范女士告诉记者,下午她就和丈夫、女儿一起回到天津的家,女儿和在天津的朋友约好先去北戴河玩,“之后就给她钱,让她‘独立’去吧。”



考完了!毕业了!

6月9日,结束三天的高考,标志着第一个人生大考的完成。从紧张到轻松,从毕业到离别,祝福和不舍汇聚,这是一个欢声伴着泪水的时刻。图为一名毕业生的T恤上签满了同学的名字。

本报记者 马志勇 摄

报考外语类专业 需参加口试

本报6月9日讯(记者 高倩倩) 9日上午11点,2011年高考结束。报考英语(含理科的科技英语、专门用途英语)、日语、俄语等外语类专业的考生,还需参加外语口试。

记者从德城区招生考试委员会办公室了解到,德城区的英语口试报名时间为6月30日上午,报名地点在德州一中。

据德州市教育局招考办的工作人员介绍,英语口语题目由市教育局命制,全市统一。报名时间和考试时间由各县市区教育局组织,有意向报考英语等外语类专业的考生可向毕业院校咨询具体报名时间、地点及考试时间等信息。

此外,记者从德州市教育局招考办了解到,报考军队院校及普通高校国防生的考生需参加面试和体检,面试时间为6月26日至7月2日,体检时间为6月26日至7月3日。

自主招生批 28日29日报志愿

本报6月9日讯(记者 高倩倩) 记者从德州市教育局了解到,考生及家长在考试结束后需及时关注高考政策及信息,以免错过志愿填报,影响考生录取。

今年起,高考成绩数据不再向市、县发放。录取批次也进行了两项调整,一是增加自主招生录取批次,即在本科一批前,专门安排一个批次,用于录取自主招生和艺术特长生计划;二是将普通本科二批与本科三批合并为一个批次,从本科二批开始进行征集志愿。自主招生批将于6月28日和29日填报志愿。

艺体类考生填报志愿时,可在同一批次内选择艺体类志愿或者普通文理类志愿,但不能兼报,普通文理类考生不能选报艺体类志愿。

德州市教育局招考办的工作人员提醒,考生及家长也要定期关注山东省教育招生考试院的网站,招生政策动态、院校招生计划调整等都会第一时间在网站公布。

此外,接到录取通知书后,考生本人应于8月6日后及时持准考证、录取信息确认表和录取通知书到各县市区招办办理档案领取手续。

3天让我再一次体会到母爱

考生心语

9日,基本能力测试结束后,家住夏津县的考生刘光跑出考场后和母亲宋女士紧紧相拥,此时的宋女士落下幸福的泪水。记者了解到,刘光自幼聪明,学习成绩很好,但性格很内向,基本上不主动和父母交流,再加上父母工作比较忙,他们之间的关系越来越疏远。

“孩子从初中就住校,有时候周末也不回家。”宋女士说,她和丈夫也十分苦恼,但一直和孩子没有沟通好,“孩子要高考了,我就寻思着来陪考,孩子一直不让。”宋女士说,自己来到孩子学校后,孩子还十分抵触。

“孩子去考试,我就在外面等着,他考试完,我们一块

吃饭,饭后散步,和孩子说了很多话。”宋女士说,她终于和儿子有了心与心的交流,都将各自内心的想法告诉对方。

慢慢的,刘光看妈妈的眼神不再那么冷淡,也让宋女士觉得自己的陪考很有意义。

“以前不懂事,老觉得父母不关心自己,这两天天气那么热,我妈一直在外面

陪着我,真觉得以前挺不应该的。”刘光说,“高考三天让我再一次真切感受到母爱,我考试发挥很不错,我妈给我带来了不少灵气。”

“孩子考得不错,我刚才也给他爸打电话了,他爸高兴得要放鞭炮呢。”宋女士笑着说。

本报记者 牟张涛

得琢磨孩子报志愿的事了

陪考日记

陪考家长 侯智敏

6月9日 阴天 心情一般

就剩下一门了,女儿和平常一样照常吃饭,出门,考试。这一刻我是不用担心什么了,大局已定了。按道理女儿考完试了我应该轻松了,我却一点轻松的感觉也没有。

中午女儿考完试回来了,心情大好,表示考得还不错,终于高考结束了。我

呢,体力上是解放了,不用一晚一晚地陪她学习了,也不用费心天天琢磨给她弄什么好吃的了,还得定时定点怕她迟到。

虽说体力上解放了,思想却一点也轻松不下来,高考呢看的是女儿的實力,但是报考志愿确实看巧劲,有的时候还得碰运气,最近老听说谁家的孩子考得多好但是报空了,有点心烦,考

试是孩子的事,但是报志愿就不只是孩子的事儿了。

听女儿的说法,理综没考好,估计一本有点悬,那只能上二本了,怎么也不能让孩子再去复读,太受罪了。最近单位招人每次都着重强调重点院校重点本科之类的,本来想女儿考得好,就让她去个好点的城市,这下要是上个二本的话,就近读书吧,济南、天津都不

错。

毕竟小姑娘离家近一点,我还能放心。25号出成绩,女儿倒是放宽心,彻底没有压力了。

我得琢磨孩子报志愿的事了,我这急得跟热锅上的蚂蚁似的,这两天我得抓紧找找同事和同学,看看招考办有朋友吗,参照一下专业人士的意见比较好,别耽误了女儿的前程。